

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (3006) | Воскресенье, 12 декабря 1948 г. Цена 20 к.

Организационно-техническая подготовка

К выборам народных судов

Две недели остались до дня выборов в народные суды Российской Федерации.

Чтобы в день выборов — 26 декабря — каждый избиратель исполнил свой гражданский долг и принял участие в голосовании, необходимо своевременно и четко провести всю организационно-техническую подготовку к этому важному событию. Помещение, где будет проводиться голосование, надо заранее оборудовать, создать все условия, необходимые для нормальной работы сметных комиссий избирательных пунктов и округов.

Большевистская партия всегда уделяла и уделяет большое внимание организационной стороне каждого проводимого ею мероприятия. Товарищ Сталин учит, что без организационных усилий и проворки исполнения самое хорошее решение может оставаться пустой бумажкой.

Организационно-техническая подготовка к выборам народных судов должна проводиться в точном соответствии с «Положением» и утвержденными горисполкомом планами. Огромная работа уже проделана: об разованы избирательные пункты и сметные комиссии, в срок составлены и вынесены для всеобщего обозрения списки избирателей, зарегистрированы кандидаты в народные суды и в народные заседатели, сданы в печать избирательные бюллетени.

Вместе с тем есть немало упущений. В списках избирателей за последние дни обнаружены отдельные неточности, а некоторые избиратели вовсе пропущены. Эти ошибки надо немедленно исправить, напутав, что список избирателей — основа всенародного голосования, и нельзя допустить, чтобы из-за технической оплошности тот или иной избиратель оказался лишенным возможности исполнить свой гражданский долг.

Еще к 1 декабря по плану горисполкома надо было полностью завершить оборудование центров избирательных пунктов — красные уголки и помещения для голосования. Красные уголки повсеместно выделены, но не всегда с одинаковой любовью подшли к их оборудованию и оформлению. Трудно, например, найти центр 17-го избирательного пункта. Помещение для него отвели, а помочь оборудовать отказываются и хозяйственники, и

избирательная организация железной дороги. Чел здесь ни одного лозунга, не установлены дежурства. Редко, видимо, сюда заглядывает и уполномоченный горисполкома тов. Гуттейн.

Не лучше положение на 11-м избирательном пункте (дорогстроест) и на некоторых других избирательных пунктах. Нельзя не отметить, что на окраинах дело обстоит значительно лучше. С любовью оборудован центр избирательного пункта № 22, размещенный в ново-пятигорской школе № 10, пункт № 24 в курортном совхозе и на других окраинах.

Каждый избирательный пункт должен быть обеспечен топливом, освещением и телефонной связью, то от этого в значительной мере зависит его работа в предвыборный период, и в день голосования. Но вот с пунктами №№ 16 (в ремесленном училище из Белой Ромашки), 18 (в техникуме шелководства на улице Коллективной), 25 в третьей школе Ново-Пятигорска) и 24 (в курортном совхозе) никакой связи пока нет.

В ближайшие дни надо завершить оборудование помещений для голосования. Баркасы для кабин имеются на всех пунктах, пора позаботиться

о материалах для обивки этих каркасов. Должны потешествовать и санитары, которые в связи с подготовкой к пуску АТС часто выключают избирательные пункты.

Конечно голосования на каждом пункте надо иметь все необходимое, вплоть до карандаша в кабине и сургуча для опечатания урн.

Заранее надо продумать вопрос о мобилизации транспорта для доставки больных и престарелых избирателей к месту голосования. Своевременно и обстоятельно пронестируировать сметные комиссии, чтобы каждый человек точно знал и выполнял свои обязанности. Во-всю это зависит от уполномоченных горсовета. Не бесстрастным наблюдателем, а советским организатором должен быть уполномоченный исполнкома.

Организационно-техническая подготовка к выборам народных судов — общее дело советских и партийных организаций, дело всей нашей общественности. Чем лучше она будет проведена, тем организованнее пройдут в нашем городе выборы народных судов.

Прибытие в Москву Монгольской Торговой делегации

10 декабря в Москву прибыла Монгольская Торговая делегация, возглавляемая заместителем Премьер-Министра Лубсаном.

На Ярославском вокзале делегацию встречали: Заместитель Министра Внешней торговли СССР В. И. Митулов, Начальник Восточного Управления МВТ СССР М. И. Сладковский, Торговый Представитель СССР в МНР А. А. Трусов, Начальник Протокольного Отдела МВТ СССР П. И. Кузьминский и помощник Заведующего Первым Дальневосточным отделом МИД СССР С. С. Дашияй.

Делегацию также встречали члены Монгольской Миссии в Москве во главе с Чрезвычайным и Полномочным послаником Идамжабом. (ТАСС).

14 декабря, в 19 часов, в зале заседаний горкома ВКП(б) созывается совещание секретарей партийных организаций и руководителей агитколлективов избирательных пунктов по выборам народных судов. Явка обязательна.

Горком ВКП(б).

26 ДЕКАБРЯ
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
НАРОДНЫХ
СУДОВ
РСФСР



ЗАВТРА исполняется 75 лет со дня рождения Валерия Яковлевича Брюсова (1873 г. — 1924 г.) — поэта, переводчика и литературоведа. После Великой Октябрьской социалистической революции он был одним из первых русских писателей, принявших участие в советском строительстве, активно работал в области народного образования, организовал высший Литературно-художественный институт. В 1919 году Брюсов вступил в члены ВКП(б).

Прессклише ТАСС

Товары сельскохозяйственным районам

Министерство торговли СССР наметило меры для улучшения обслуживания колхозов и колхозников. Решено, в частности, развернуть на рынках широкую торговую сеть по продаже готового платья, тканей, обуви, посудо-хозяйственных, москатильных, галантерейных, щепных товаров, культтоваров, мелкого сельскохозяйственного инвентаря, широких, обозных и других изделий.

В первом квартале 1949 года на рынках городов, поселков и районных центров будет открыто 400 таких павильонов и палаток. (ТАСС).

В ответ на патриотический почин москвичей

Митинги на предприятиях Пятигорска

350 тонн растительного масла сверх плана

Рабочие и служащие, инженеры и техники госмаслозавода и треста «Раскирмасло» собрались на митинг. Зачитав письмо москвичей товарищу Сталину, директор завода тов. Коблик заявил:

— Наш завод уже завершил выполнение плана третьего года по левонной сталинской пятилетки к 30 ноября. Мы должны были дать

к концу года 700 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Эта цифра уже превышена вдвое и к концу года достигнет 1 миллиона 800 тыс. рублей. Кроме того, мы дадим 300 тонн растительного масла сверх плана. Призываю коллектив нашего завода поддержать почин москвичей и взять на себя обязательство вы-

полнить пятилетку по уровню промышленного производства в три с половиной года.

Главный инженер завода тов. Денисов рассказал о борьбе за снижение потерь масла. За счет понижения масленичности жмыха мы сможем дать не 300, а 350 тонн масла сверх плана.

— Мы своими руками подняли завод из руин. Традиция нашего завода — быть передовиками, — заявили т. Шершнев и т. Ромашов. На митинге принята резолюция, в которой записано: «Коллектив работников госмаслозавода обязуется выполнить пятилетку по уровню промышленного производства в три с половиной года. Выступившие на митинге молодой рабочий т. Вознюк, мастер цеха т. Ефремов и другие заявили от имени коллектива, что рабочие завода дают обязательство выполнить годовой план к 25 декабря и приложить все силы к тому, чтобы приступить к восстановлению завода на полную проектную мощность к 1 июня 1949 года.

Отремонтированный мотор стоит дороже нового

По материалам рейдовой бригады газет «Ставропольская правда» и «Пятигорская правда»

Широким фронтом развернулся в нашем крае ремонт тракторов. Усилился завод моторов на Пятигорский ремонтно-механический завод. Но этот завод оказался в глубоком прорыве. План систематически срывается. В сентябре машинно-тракторным станциям недодано 60 моторов, в октябре — 134, в ноябре — 184.

Не радуют и показатели себестоимости ремонта. Затраты на каждый мотор в среднем на 588 рублей выше плановой стоимости и почти на 300 рублей дороже стоимости нового мотора, не включая сюда расходы по монтажу.

Только за последние три месяца на ремонт моторов завод задолжал государству несколько десятков тысяч рублей.

Почему такова себестоимость ремонта? Что нужно сделать, чтобы устранить имеющиеся на заводе недостатки? На эти вопросы отвечает рейдовая бригада двух газет.

Борьба за план нервна связана со снижением затрат. Но этой борьбы и не чувствуется на заводе.

Более 50 квалифицированных рабочих, в том числе занятых в моторемонтном цехе, не выполняют нормы выработки. Коэффициент использования оборудования едва превышает 50 процентов мощности. Простой токарных станков за 10 месяцев нынешнего года составляет 77,531 час. Только в октябре станки из-за неимения работы и недостатка рабочей силы, а также из-за ремонта простояли в общей сложности более 2 тысяч часов.

Срыв графика ремонта, естественно, увеличивает себестоимость. Анализ калькуляции себестоимости одного капитально отремонтированного мотора показывает, что на материалах теряет 111 рублей на каждый мотор, на запасных частях — 312 рублей, на перерасходах по зарплате — 31 руб., на цеховых и общезаводских расходах — 96 рублей, на браке и специальных расходах — 18 рублей. Всего 568 рублей.

Таковы цифры. Еще более печально выглядят факты. Заклепка для муфты сцепления делается из обычного железа. Для этого можно использовать металлические отходы. По каталожной стоимости каждая такая заклепка должна обходиться в 5 копеек. Завод платит за нее 1 р. 25 к. т. е. в 25 раз дороже. Войлочная прокладка обходится заводу в 400 раз дороже каталажной, обтирочные и моечные материалы — и того больше.

Все лето на заводе стояла моющая машина. Никто к ней не приложил хозяйственных рук. Теперь она понадобилась. О ней много говорят, но моторы попрежнему промываются вручную. Сам процесс ручной мойки обходится в 10 руб. 34 коп., тогда как механизированный потребует не более 5 рублей. При этом ручная промывка крайне низка по качеству. Она требует большого количества обтирочных и моечных (дефицитных) материалов. А их нет. Простой на промывке бывают не только сутками, но буквально неделями и декадами.

Колоссальные убытки, которые завод терпит на ремонте и изготовлении новых запасных частей, должны быть побудить инженеров, техников, руководителей завода принять неотложные меры к снижению себестоимости. Тем более, что для этого есть резервы. Но они не используются. Так, например, при разборке деталей рабочими запросто

Коллектив Пятигорского ремонтно-механического завода может и должен работать лучше. Для этого необходимо отрешиться от сезонности, от индивидуальных настроений, которыми особенно проникнуты руководители цехов и завода в целом. Никто не закрывает глаза на недостаток запчастей, поставляемых отцом ГУТАПа, но и никто не давал права прикрывать этим недостатком массу непорядков внутри завода.

Анализ калькуляции себестоимости ремонта моторов показывает, что наибольшая сумма перерасходов падает не на ГУТАП, а на завод. Надо установить строгий технический и административный контроль за каждой технологической операцией, повести решительную борьбу с браком, расчистить путь для широкой рационализации производства, добиваться экономии на ремонте каждого узла, на бережном расходовании материалов.

Только тогда себестоимость ремонта моторов будет снижена.

Рейдовая бригада «Ставропольской правды» и «Пятигорской правды»: В. Дегтярев — директор

Пятигорского чугунолитейного завода. Л. Гафт — начальник деревообделочного цеха Пятигорского ремонтно-механического завода. С. Шведов, сотрудник «Пятигорской правды». А. Кузин, корреспондент «Ставропольской правды».



XVI Всесоюзный шахматный чемпионат
На снимке: лидер чемпионата гроссмейстер СССР А. Котов (Москва).

Путевку в санаторий выдал профсоюз

Рабочие и служащие мясомолочной промышленности г. Пятигорска получили в этом году от своего краиком союза 15 путевок в санатории и 26 путевок в дома отдыха. 75 детей были посланы в пионерские лагеря.

Бесплатную путевку в Сочи получила стахановка хладокомбината т. Авдеева. Путевку предоставили стахановке мясокомбината т. Зайке. Трехмесячную путевку на лечение вручили больному туберкулезом шофера.

Большую денежную помощь оказали краиком членам профсоюза. По 500 рублей выдано инвалидам Отечественной войны тов. Каунову (мясокомбинат), Луковенко (хромозавод), по 200 рублей тт. Мельниковой (хладокомбинат), Серебрякову (база маслопрома), Усвятскому (хромозаводу).

В спортивном зале ремесленного училища

Недавно в доме на углу улиц Крайнева и Власова учащиеся ремесленного училища № 2 оборудовали под руководством преподавателя физического воспитания т. Торина свой собственный спортивный клуб. Здесь установлены гимнастическая стенка, козел, баскетбольные щиты, скакат и т. д.

Будущие строители очень любят спорт. Во вновь открытом зале ежедневно проводятся занятия по гимнастике, борьбе, боксу, баскетболу.

Сейчас молодежь училища энергично готовится к первой краевой зимней спартакиаде «Трудовых резервов», посвященной выборам в суды.

Шахматы и шашки

На днях закончились игры на первенство по шахматам и шашкам среди рабочих и служащих артелей Пятигорска. Первенство оспаривали 184 игрока.

Победителями по шашкам вышли портные тт. Берестовая и Вайдонов (артель «Швейник»), вязальщица В. Ефименко и механик Г. Мермович (артель им. Крупской), квортники т. Батищева (артель им. Ильича).

Среди шахматистов лучших результатов добились А. Шаломыгина («Швейник»), Р. Пономарева (им. Крупской), Каспаров («Обувщик») и Шивиков (им. 30 лет Октября).

ГОРТЕАТР

12 декабря
ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ
Русская классическая музыка и ее мировое значение
Лектор Московской филармонии И. И. Ремезов.
Лекция сопровождается выступлениями солистов Московской филармонии.
Начало в 20 ч. 30 м.

14 декабря
ВЕЧЕР ОПЕРЕТТЫ И ЖАНРОВОЙ ПЕСНИ ЛЮДМИЛА ГЕОЛИ
(Москва)
В концерте принимают участие артисты Гастрольного бора СССР Яков Раймист, Александра Киселевская и Владимир Анисимов.
Начало в 20 ч. 30 м.

По следам выступлений «Пятигорской правды»

«Создадим защитную лесную полосу вокруг города-курорта»

19 ноября с. г. в нашей газете была опубликована страница, посвященная созданию защитной лесной полосы вокруг города-курорта. Леса курортной зоны — хранители целебных под. У нас должна быть своя защитная лесная полоса — хранительница курортных богатств — часть единой великой карты лесов нашей Родины.

Редакция получила из Министерства здравоохранения СССР письмо и. о. начальника Главного курортно-санаторного управления тов. В. Григорьян и начальника сельхозотдела Главка тов. И. Кривошапова. Они пишут:

«Поднятый газетой вопрос о создании защитной лесной полосы вокруг города-курорта Главкурсануп считает весьма актуальным. Это мероприятие необходимо включить в план государственных лесных полос по Ставропольскому краю. Главкурсануп окажет всенародную поддержку краевым организациям, если они поставят вопрос об этом перед Советом Министров СССР».

Музей флоры земного шара

Б. СИДОРЧЕНКО,
ст. научный сотрудник, дендролог

Далеко не многие из жителей Пятигорска, а тем более курортники, знают, что на восточном склоне горы Машук, по дороге между Привалом и местом дуэли Лермонтова, расположены красивый и интересный ботанический уголок — дендрологический сад Перкальского питомника. Территория его невелика — всего около 2,5 га, но на этом небольшом участке растет более 500 видов и разновидностей деревьев и кустарников — представителей почти всех стран света.

Немногим более 20 лет существует этот сад, но пышно разрослись на плодородных черноземных почвах деревья и кустарники, вывезенные из Японии, Китая, Америки, Франции, Англии. Здесь, у подножия Машука, прекрасно чувствуют себя даже представители флоры Африки. Они приобрели новые качества; стали морозоустойчивыми.

Вот группа стройных темнозеленых хвойных декоративных японских пихт маринеза. Неподалеку от них другая группа деревьев — с хвоей и шишками совсем уже другого устройства — это знаменитая дугласия пихта, дающая первоклассный строевой лес, процветающая в лесах запада Северной Америки. В нашем климате она прекрасно растет и развивается.

Есть здесь хвойные деревья с ажурной и светлозеленой хвоей, опадающей на зиму, и мелкими шишками. Это лиственницы — огромные деревья северных лесов Сибири и Дальнего Востока. В глубине виднеются темнозеленые хвойные, напоминающие кипарисы, — это виргинский можжевельник или карандаш.

Миндаль и гранат — садовым хозяйством Пятигорска

Перкальский питомник становится прочной базой озеленения городов-курортов Кавказских Минеральных Вод. Он завоевал известность далеко за пределами Ставрополя и имеет теперь всесоюзное значение. Питомник продолжил далеко на север многие растения теплых стран и теперь отправляет посадочный материал в Москву и Ленинград, в Донбасс и на Дальний Восток и на Алтай.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

13 декабря КОНЦЕРТ Симфонического оркестра Госфилармонии на КМВ Дирижирует Л. А. Матусевич. В программе: 5-я симфония, элегия из струнной серенады и симфоническая поэма «Франческа да Римини» П. И. Чайковского. Вступительное слово А. Кучин. Начало в 20 ч.

Гр. Негуляев Николай Григорьевич, проживающий в г. Пятигорске, Красная Слободка, 4 линия, 108, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Негуляевой Анной Федоровной, проживающей в г. Пятигорске, Красная слободка, 6 линия, 127. Дело слушанием назначено в народе 4 участка г. Пятигорска.



Лауреат Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Надежда Толстая играет на первой арфе производства фабрики имени Луначарского (Ленинград).

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Концерт Тамары Ханум

Зимний концертный сезон в Пятигорске открыл гастролью видной представительницы советского искусства — лауреата Сталинской премии, народной артистки Узбекской ССР Тамары Ханум.

Тамара Ханум не только исполнительница; значительную долю собственного творчествакладывает она в каждое произведение своего репертуара. С необычайной естественностью, талантливо передает она все богатство melodий и танцев народов Средней Азии. С таким же мастерством она исполняет произведения русских советских композиторов, народные песни чехов, поляков, грузин, армян, евреев, записанные ею лично и обработанные для квартета народных узбекских музыкальных инструментов.

Прекрасно владея искусством сценического перевоплощения, Тамара Ханум передает весь колорит и характерные особенности народного творчества той или иной национальности, сохраняя лирическую, мягкий юмор, жизнеутверждающие мотивы народных песен и танцев.

Театр музыкомедии в 1949 году

Коллектив краевого театра показал в истекшем году в Пятигорске и на группе Кавказских Минеральных Вод много новых спектаклей, в том числе советские оперетты: «11 незвестных», «Верный друг», «Взаимная любовь» и другие.

В настоящее время театр возобновил постановку оперетты Легара «Цыганская любовь». Готовится спектакль «Морской узел» (композитор Жарковский), который пойдет во второй половине декабря, и детский спектакль «Василиса прекрасная». Он будет показан в период зимних каникул школьников.

Уже утверждены к постановке на 1949 год три оперетты, из них две советские: «Самое заветное» — композитор Соловьев-Седой (о расцвете послевоенного колхозного села), «Славяночка» — композитор Заславский (о дружбе народов Чечено-Дагестанской республики с великим русским народом) и «Дочь фельдмаршала» — композитор Фельман. Уже получены текст и ноты, готовятся эскизы декораций.

По данным официальной статистики, на 4 декабря этого года в Бельгии насчитывалось 200 тысяч безработных.

Совет профсоюзов Лондона, представляющий 650 тысяч рабочих, решил создать специальную конференцию делегатов для организации кампании в «защиту мира».

ЗА РУБЕЖОМ

К выводу советских войск из Северной Кореи

ПХЕНЬЯН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает пхеньянское радио, центральная комиссия по организации проводов советских войск из Северной Кореи сообщила, что в проводах советских войск приняло участие более 1 млн. 400 тыс. человек. В адрес советских войск поступили десятки тысяч писем от различных слоев населения, призывающих к укреплению советско-корейской дружбы.

Иштван Доби — премьер-министр Венгрии

БУДАПЕШТ, 10 декабря. (ТАСС). Сегодня утром состоялось заседание Совета Министров, на котором было решено подать президенту республики просьбу об отставке всего состава правительства.

На состоявшемся затем заседании политической комиссии парламента представители партии мелких сельских хозяев предложили свою новую кандидатуру на пост премьер-министра. Политическая комиссия приняла предложение партии мелких сельских хозяев о назначении на пост премьер-министра председателя этой партии Иштвана Доби.

Сегодня днем президент утвердил назначение Доби новым премьер-министром Венгрии. После этого Доби заявил президенту республики, что он намерен сохранить в основном прежний состав правительства. Министром земледелия вместо Доби назначен Иштван Чала (партия мелких сельских хозяев). Обязанности министра финансов попрежнему выполняет по совместительству министр транспорта Эрне Гере.

Сегодня днем президент венгерской республики Арпад Сакачи принял присягу от нового правительства Венгрии.

Краткие сообщения

• В Будапеште закончился процесс по делу бывших руководителей венгеро-американского акционерного общества нефтяной промышленности (МАОРТ). За умышленный саботаж, который проводился по указаниям американской нефтяной компании, бывший генеральный директор МАОРТ Шимон Папи приговорен к смертной казни. Остальные обвиняемые приговорены к различным срокам тюремных работ.

• Лекции настоятеля Кентерберийского собора Джонсона, которые он читает, разъезжая по Соединенным штатам и Канаде, собирают огромные аудитории. В Виннипеге число слушателей Джонсона достигло 5 тысяч человек, причем в помещение не попали из-за отсутствия мест тысячи желавших. Много слушателей присутствовало на лекциях Джонсона в других городах.

• Из-за плохого урожая Индия будет испытывать в 1949 году острый недостаток продовольствия. Правительство вынуждено снова ввести карточную систему, которая была отменена на большей части территории страны 8 месяцев назад.

• По данным официальной статистики, на 4 декабря этого года в Бельгии насчитывалось 200 тысяч безработных.

• Совет профсоюзов Лондона, представляющий 650 тысяч рабочих, решил создать специальную конференцию делегатов для организации кампании в «защиту мира».

• **Твественный редактор**
Б. Д. СТЕПАНОВ.

Коллектив работников пятигорской городской конторы Министерства связи выражает соболезнование матери и брату Паламарчуку по поводу смерти до-
чери и сестры
ПАЛАМАРЧУК
ИРИНЫ ГЕОРГИЕВНЫ.

Похороны состоятся 12 декабря с. г., в 3 часа дня.

Коллектив ремонтно-механического завода выражает соболезнование мастеру Коломейцеву Даниилу Кирилловичу по поводу смерти его жены
Доры Андреевны
КОЛОМЕЙЦЕВОЙ.